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Texte de la question

M. Perceval Gaillard attire l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur la
nécessité de maintenir le Pass'Sport en faveur des bénéficiaires de 6 à 13 ans. Chez l'enfant et l'adolescent,
l'activité physique est indispensable pour une croissance harmonieuse, la condition physique et la santé
mentale. La pratique de l'activité physique contribue à améliorer la santé mentale, en renforçant la confiance et
l'estime de soi et en réduisant l'anxiété, le stress et les risques de dépression. Elle améliore également la
concentration et peut être considérée comme un facteur favorable pour la réussite scolaire. Actuellement,
pratiquer une activité physique au moins 60 minutes par jour dont trois fois par semaine des activités intenses
est recommandé pour les enfants et les adolescents. Or le manque d'activité physique et la sédentarité gagnent
du terrain. En 2020, selon le bulletin épidémiologique hebdomadaire de santé publique France, 37 % des
enfants de 6 à 10 ans et 73 % des jeunes de 11 à 17 ans n'atteignent pas les recommandations en matière
d'activité physique. À La Réunion, les élus de l'Association nationale des élus en charge du sport (ANDES)
alertent sur la suppression annoncée du Pass'Sport pour les enfants de 6 à 13 ans, sauf en situation de
handicap. Mis en place en 2021, le Pass'Sport correspond à une aide financière de 70 euros par jeune éligible
pour couvrir tout ou partie des frais d'inscription dans un club, association sportive ou salle de sport partenaire,
en prenant la forme d'une réduction immédiate lors de l'inscription. D'après l'ANDES, le dispositif a produit ses
effets : à La Réunion, en 2024, on dénombrait 19 500 bénéficiaires contre 9 900 en 2021. Selon leur enquête,
46 % des bénéficiaires de 6 à 13 ans n'envisagent pas de reprendre une licence sans le Pass'Sport (sur un
échantillon de 12 500 jeunes de moins de 18 ans et inscrits dans des associations de 8 communes). Le 27
janvier dernier, l'Observatoire des métiers du sport (OMS) et la Commission paritaire nationale emploi-formation
(CPNEF) ont publié avec l'accompagnement de l'AFDAS, du Centre de droit et d'économie du sport (CDES) et
du cabinet de conseil Pluricité une étude sur l'impact sociétal, social et économique du sport. Il convient de
retenir que le sport peut être un outil qui favorise l'insertion professionnelle, notamment pour les jeunes et les
personnes éloignées du marché du travail, en développant des compétences transversales et en mobilisant les
dynamiques sociales qu'il génère. Il améliore également la santé physique et mentale, réduit les dépenses de
santé et promeut la qualité de vie. Concernant l'éducation, le sport influence la réussite scolaire et permet le
développement des compétences socio-émotionnelles. Il renforce la cohésion sociale en créant des liens et en
favorisant l'inclusion des publics vulnérables. L'étude estime que le sport permet d'éviter des coûts directs et
indirects importants dans divers domaines, notamment la santé, l'éducation et les discriminations, générant des
économies annuelles comprises entre 194 et 254 milliards d'euros. Chaque euro investi dans le sport pourrait
générer une économie de 13 euros en dépenses publiques. M. le député rappelle qu'en 2024, dans le sillage
des jeux Olympiques et Paralympiques de Paris, l'activité physique a été promue « Grande cause nationale ».
Ainsi, il lui demande de maintenir le Pass'Sport en faveur des bénéficiaires de 6 à 13 ans, car pratiquer une
activité sportive doit être une habitude prise dès le plus jeune âge.
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